PROTOKOL NR XXXVI/2016
z sesji Rady Gminy Baranéw
odbytej w Urzedzie Gminy w Baranowie
w dniu 29 grudnia 2016 roku

Ad.1 Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocnosci obrad.

Przewodniczqcy Rady Gminy M.Kremer, zgodnie z przepisami ustawy o samorzgdzie
gminnym, otworzyl XXXVI sesj¢ Rady Gminy Baranéw o godz. 14:00. Powitat Radnych
(lista obecnosci Radnych stanowi zataeznik nr 1 do protokotu), P.Skarbnik M.Zlobifiska,
P.Mecenas E.Brzozowska, P.Kierownik S.Szmaje, Panig soltys oraz media (lista gosci
stanowi zatgcznik nr 2 do protokotu),

Na podstawie listy obecnosci Przewodniczacy stwierdzit, ze obecnych jest 13 Radnych oraz,
ze wszystkie podejmowane uchwaty beda prawomocne.

Ad. 2 Przyjecie porzagdku obrad.
Przewodniczqcy Rady Gminy M.Kremer zapytat czy sa jakies propozycje zmian do porzgdku
obrad. Brak.
Przewodniczqcy Rady Gminy M. Kremer odczytat porzadek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocnosci obrad.
2. Przyjecie porzadku obrad.,
3. Przyjgcie protokotu z XXXV sesji.
4. Informacja Wéjta Gminy Baranéw dotyczaca dziatalnoscei w okresie mig¢dzysesyjnym.
5. Informacja Wéjta Gminy Baran6éw nt. realizacji uchwat podjetych na poprzedniej sesji.
6.Informacja Przewodniczacego Rady Gminy Baranéw nt. dzialalnosci w okresie
migdzysesyinym.
7. Podjecie uchwat w sprawie:
1) zmian budzetu na 2016 rok;
2) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Baranéw na lata 2016-2020;
3) zmiany Uchwaty Nr XXXIV/177/2016 Rady Gminy Baranéw z dnia 29 listopada 2016
roku w sprawie okre§lenia wysokosci rocznych stawek podatku od $rodkow
transportowych;
4) przyjgcia Gminnego Programu Przeciwdziatania Narkomanii na rok 2017;
5) przyjecia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwigzywania Probleméw
Alkoholowych na rok 2017;
6) oplat za $wiadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gming
Baranow;
7) wyrazenia zgody na nabycie na rzecz Gminy Baranéw nieruchomosci polozonej w
miejscowosci Baranéw, oznaczonej geodezyinie jako dziatka nr 1089/3 (obreb Barandéw);
8) zmiany uchwaly nr X1/57/2015 z dnia 24 sierpnia 2015 r. w sprawie przystapienia do
zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmujacego fragment wsi
Baranéw oraz uchwaty nr XI1/68/2015 z dnia 20 pazdziernika 2015 r. w sprawie zmiany
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uchwaly nr XI/57/2015 z dnia 24 sierpnia 2015 r. w sprawie przystgpienia do zmiany
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmujacego fragment wsi
Barandw;
9) uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi sofeckiej
Baranéw;
10) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Baranéw na rok 2017.

8. Interpelacje i zapytania radnych,

9. Wolne wnioski i informacje.

10. Odpowiedzi na interpelacje.

11. Zamknigcie sesji.

Przewodniczqcy Rady Gminy M. Kremer zapytat kto z Pafistwa Radnych jest za przyjeciem

odczytanego porzadku obrad?

W obecnosci 13 Radnych odczytany porzadek obrad zostat przviety jednoglosnie.

Ad.3 Przyjecie protokotu z XXXV sesji.

Przewodniczqcy Rady Gminy M Kremer powiedzial, ze protoké! zostal przez niego
przeczytany i jest zgodny z przebiegiem sesji. Zapytal, kto z Paristwa Radnych jest za
przyjeciem protokohn z XXXV sesji bez odezytywania w obecnosei 13 radnych - gloséw ..za”
— 12: gloséw .przeciw” — 0; gloséw ..wstrzymujacych” — 1, Protokét z XXXV sesji Rady
Gminy Baranéw zostat przyjety.

Ad4 Informacja Wéjta Gminy Baranéw dotyczaca dzialalnosci w okresie
mi¢dzysesyjnym.

P.Skarbnik powiedziata, ze przedstawi dziatalnosé P.Wéjt w okresie miedzysesyjnym w Jej
zastgpstwie, gdyz P.Wéjt ma obecnie spotkanie shizbowe. Powiedziala, ze ostatnia sesja
odbyla sig 15 grudnia, w okresie tym P.Wjt uczestniczyta:

- 17.12 w Wigilii organizowanej przez OSP Murator

- 19.12 w spotkaniu Wéjtéw ze Starostg Kepifiskim w sprawie szpitala w Kepnie

- 20.12 w Zgromadzeniu Wspdlnikéw ZZO Olszowa

Ad.5 Informacja Wéjta Gminy Baranéw nt. realizacji uchwat podj¢tych na poprzedniej
sesji.

P.Skarbnik w imieniu P.Wdjt powiedziala, ze uchwaly z poprzedniej sesji zostaty
zrealizowane.

Ad.6 Informacja Przewodniczacego Rady Gminy Baranéw nt. dzialalnoSci w okresie
migdzysesyjnym.

Przewodniczqcy Rady Gminy M.Kremer powiedzial, ze w okresie miedzysesyjnym:

- 17.12 na zaproszenie prezesa OSP Murator uczestniczyl w spotkaniu oplatkowym
zorganizowanym przez OSP Murator

- 21.12 wspélnie z P.Sekretarz, P.Kierownik USC oraz P Kireownik GOPS uczestniczyl w
uroczystosci 100 urodzin Pani Franciszki Ko$mider ze Stapi pod Kepnem



Do biura rady wplynely trzy pisma:

- 20.12 wplynela z RIO w Poznaniu uchwala w sprawie wyrazenia opinii o projekcie uchwaty
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Baranéw na lata 2017 -
2020 - opinia pozytywna (kserokopia stanowi zatacznik nr 3 do protokoh),

- 20.12 wplyngta z RIO w Poznaniu uchwata w sprawie wyrazenia opinii o projekcie uchwaty
budzetowej Gminy Baranéw na 2017 rok - opinia pozytywna (kserokopia stanowi zalgcznik
nr 4 do protokotu),

- 21.12 z RIO w Poznaniu wptyngto pismo z zawiadomieniem o wszczeciu postepowania w
odniesieniu do uchwaly Nr XXXIV/177/2016 Rady Gminy Baranéw z dnia 29 listopada
2016r. w sprawie okre$lenia wysokosci rocznych stawek podatku od érodkéw transportowych
(kserokopia stanowi zatacznik nr 5 do protokotu),

- 21.12 z RIO w Poznaniu wplynglo pismo skierowane do P.Wéjt B.Lewandowskiej - Siwek
dotyczgce procedury przyznania solectwu Stupia pod Kepnem érodkéw z funduszu soleckiego
Radna K Lipska: Panie Przewodniczacy bardzo prosze o odczytanie tego pisma, poniewaz jest
to ustosunkowanie si¢ RIO do naszej skargi na Wéjta, a jakby nie bylo RIO jest to jednostka
nadzoru nad finansami gminy. Takze bardzo proszg, to sg bardzo wazne sprawy, o
przeczytanie tej opinii w calosci.

Przewodniczqcy Rady Gminy M Kremer odczytal tresé pisma w calosci (kserokopia stanowi
zatgeznik nr 6 do protokotu),

- 27.12 wplynelo pismo z Wielkopolskiego Urzedu Wojewédzkiego w Poznaniu dotyczace
przekazania uchwat wg wlasciwosci na podst. art.11 ustawy z dnia 1.10.1992r. o regionalnych
izbach obrachunkowych, w zwiazku z art. 20 Kpa (kserokopia stanowi zatacznik nr 7 do
protokotu),

- 28.12 wplynal protokét kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Baranéw z dnia 20
grudnia 2016 roku (kserokopia stanowi zalgcznik nr 8 do protokotu),

- 28.12 wplyneto pismo Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Baranéw skierowane do Wojewody
Wielkopolskiego Pana Zbigniewa Hoffmanna, dotyczace skargi na dzialania Wéjta Gminy
Baran6éw (kserokopia stanowi zalgeznik nr 9 do protokotu).

Ad.7 Podjgcie uchwal w sprawie:

Ad 1) zmian budzetu na 2016 rok

Przewodniczqcy Rady Gminy M.Kremer poprosit P.Skarbnik o zabranie glosu.

P.Skarbnik powiedziata, ze zmiany zostaly oméwione na wezorajszej komisji, jednak ciggle
sptywajg faktury przed koficem roku i poprosita o dodanie jeszeze jednej zmiany. Dodala, ze
nie wptywa ona na uchwale budzetows, poniewaz jest to zmiana w dziale 600 pomiedzy
dziatami: na inwestycji - budowa i przebudowa drég dojazdowych do gruntéw rolnych bylo -
128 tys. zt a zmieniono na - 100 tys. zt a na ul. Albertowskiej w Stupi wczesniej bylo - 60 tys.
zt a zmieniono na - 88 tys. zk.

Przewodniczqcy Rady Gminy M. Kremer zapytal czy sa jeszcze jakie§ pytania? Wobec braku
pytan nastgpito odczytanie tekstu uchwaly i glosowanie: w obecnogci 13 radnych - gloséw
»za” — 8; gloséw ,,przeciw” ~ 0; gloséw ,,wstrzymujacych” — 5, Uchwala zostala podjeta
(Uchwata Nr XXXV1I/186/2016 stanowi zatgeznik nr 10 do protokotu).



Ad 2) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Baranéw na lata 2016-2020
Przewodniczqcy Rady Gminy M.Kremer powiedzial, ze projekt uchwaly zostat szczegétowo
-oméwiony na wspdlnym posiedzeniu Komisji Statych i zapytal czy kto$ z Pafistwa Radnych
cheiatby zabra¢ glos? Wobec braku pytan nastapito odczytanie tekstu uchwatly i glosowanie:
W obecnosci 13 radmych - gloséw ,za” — 7; gloséw ,przeciw” — 0; gloséw
»Wstrzymujacych” — 6. Uchwala zostala podjeta (Uchwala Nr XXXVI/187/2016 stanowi
zatgcznik nr 11 do protokohu).

Ad 3) zmiany Uchwaly Nr XXXIV/177/2016 Rady Gminy Baranéw z dnia 29 listopada
2016 roku w sprawie okreslenia wysokosci rocznych stawek podatku od s$rodkow
transportowych

Przewodniczqcy Rady Gminy M.Kremer powiedzial, ze projekt uchwaly zostal szczegblowo
oméwiony na wczorajszym posiedzeniu Komisji. Zapytal czy ktos z Pafistwa Radnych ma
jeszeze jakie$ pytania? Wobec braku pytan nastapilo odczytanie tekstu uchwaty i glosowanie:
w obecnoéci 13 radnych uchwala zostala podj¢ta jednoglo$nie (Uchwala Nr
XXXVI/188/2016 stanowi zataeznik nr 12 do protokolu).

Ad 4) przyjecia Gminnego Programu Przeciwdzialania Narkomanii na rok 2017
Przewodniczqcy Rady Gminy M.Kremer zapytal czy kto$ z Paristwa Radnych chcialby jeszeze
zabra¢ glos? Wobec braku pytan nastgpito odczytanie tekstu uchwaly i glosowanie: w
obecno$ci 13 radnych wuchwala =zostala podjeta jednoglo$nie (Uchwala Nr
XXXVI/189/2016 stanowi zatgeznik nr 13 do protokolu).

Ad 5) przyjecia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwigzywania Probleméw
Alkoholowych na rok 2017

Przewodniczqcy Rady Gminy M. Kremer zapytal czy ktos z Pafistwa Radnych ma jeszcze
jakies pytania?

Wiceprzewodniczqcy J. Wawrzyniak w odniesieniu do wezorajszej rozmowy podezas Komisji
z P.A.Paczkowskg zapytal o ilos¢ i wnioski pokontrolne prowadzonych w biezgcym roku
kontroli zawigzanych z w/w programem?

P.Mecenas odpowiedziata, ze skontrolowano wszystkie sklepy i bary na terenie naszej gminy,
ktére dzialaly dhuzej niz 1 rok. Dodata, ze przedmiotem kontroli bylo sprawdzenie zgodnosci
oswiadczen o wysokosci osiggnigtego obrotu w sprzedazy alkoholu, na podstawie ktérych
oblicza sig oplat¢ za posiadanie koncesji. Wyjasnila, ze réznie jest to prowadzone przez
poszezegolne sklepy, Ci ktdrzy maja nowsze kasy fiskalne generujg sprzedaz w rozbiciu na
poszcezegollne rodzaje alkoholu /w zaleznosci od % alkoholu rézna jest oplata/, w 3-4 sklepach
byta wymiana kasy fiskalnej i wlasciciel musiat dostarczy¢ z urzedu skarbowego wydruk,
jednak tam otrzymal odpowied?, ze nie ma mozliwosdci zrobienia takiego wydruku wiec
Komisja nie miala nawet jak dokonaé sprawdzenia. Komisja poinformowata wiascicieli, ze
kontrole takie beda powtarzane co roku i zeby mieli przygotowane takie wydruki. Dodala, ze
to nie jest przedmiotem kontroli na bazie w/w programu, Komisja kontrolowata to przy okazji
sprawdzania prawidlowosci oznakowania o zakazie sprzedazy alkoholu nieletnim czy
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nietrzezwym. Powiedziata, ze Komisja nie miata specjalnie zastrzezef, w paru sklepach
kazano usungé reklamy alkoholi od producentéw. Wyjasnita, ze w nowym roku Komisja
ponownie kontrolowaé bedzie te same sklepy oraz, ze zaden ze sklepéw nie kwalifikowat sie
do zabrania koncesji. Dodata, ze podczas kontroli nie zanotowano spozywania alkoholu na
zewnatrz, przed sklepami.

Wiceprzewodniczqcy J. Wawrzyniak zapytat o ilosé punktow sprzedazy alkoholi?

P.Mecenas odpowiedziala, Ze nie pamigta dokladnie - ok. 40, w tym baréw ok.7. Dodala, ze
Komisja miata watpliwosci w przypadku baru i sklepu w jednym budynku. Wyjasnila, ze
placi si¢ w zaleznosci od przekroczenia progu (okreslonej kwoty) w sprzedazy alkoholu - do
okreslonej kwoty jest to stawka stala a po przekroczeniu progu przemnaza si¢ przez okre$lony
wskaznik 1 jezeli w takich przypadkach jest jedna kasa to wiasciciel zawsze bedzie w tym
dolnym progu a wigc bedzie placit mniej, bo roztozy sprzedaz alkoholu na sklep i bar,
Powiedziata, ze Komisja najezdzila si¢ i napracowala, ale bedg dalej prowadzi¢ kontrole, bo
przynosi to skutek. Dodata, ze Komisja zrezygnowala z punktu kontrolnego, jeden raz w
miesigeu Komisja przyjmuje interesantéw a kontrole odbywaja sie w inny dzien.
Przewodniczqcy Rady Gminy M.Kremer zapytal w jakich dniach Komisja przyjmuje w
urzedzie?

P.Mecenas odpowiedziata, ze w pierwszy wiorek miesiaca od godz. 16 tej.

Przewodniczqcy Rady Gminy M.Kremer zapytal czy kto§ z Pafistwa Radnych ma jeszcze
jakie$ pytania? Wobec braku pytan nastapito odczytanie tekstu uchwaly i glosowanie: w
obecnofci 13 radnych wuchwala zostala podjeta jednogloénie (Uchwala Nr
XXXVI/190/2016 stanowi zatacznik nr 14 do protokol).

Ad 6) oplat za $wiadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez
Giming Baranéw

Przewodniczqcy Rady Gminy M.Kremer powiedzial, ze projekt uchwatly zostal szczegélowo
omowiony na wczorajszym posiedzeniu Komisji. Zapytat czy ktos z Panstwa Radnych ma
jeszeze jakie$ pytania?

Wiceprzewodniczgcy J Wawrzyniak powiedzial, ze w projekcie odnosimy si¢ do ustawy o
dochodach jednostek samorzadu terytorialnego, ktéra zmienila si¢ 1.12 br. Zapytal na ile
zmienita si¢ ta ustawa, czy zmienil si¢ udzial gminy w podatku dochodowym od oséb
fizycznych i prawnych?

P.Mecenas odpowiedziata, ze w ustawie tej zawarta jest w ktéryms art. zmiana do ustawy o
systemie o$wiaty, ktéry méwi o zwolnieniu z oplaty za pobyt w przedszkolu szesciolatkéw.
Wiceprzewodniczgcy J Wawrzyniak zapytal czy udzial gminy w wiw podatkach zostaje na
tym samym poziomie? Zwrocil uwage, ze caly czas mowi sie, ze jest projekt obywatelski o
zmianie ustawy o dochodach jednostek samorzadu terytorialnego, proponujacy zwickszenie
bo 42%.

P.Mecenas odpowiedziata, ze tutaj powolujemy sie na konkretny art. o zmianie ustawy o
systemie o§wiaty.

Przewodniczqcy Rady Gminy M.Kremer zapytal czy kto$ z Pafistwa Radnych ma jeszcze
jakie$ pytania? Wobec braku pytaf nastapilo odczytanie tekstu uchwaly i glosowanie: w



obecnosci 13 radnych uchwala zostala podjeta  jednoglosmie (Uchwala Nr
XXXVI/191/2016 stanowi zataeznik nr 15 do protokolu).

Ad 7) wyraienia zgody na nabycie na rzecz Gminy Baranéw nieruchomogci polozonej w
miejscowo$ci Baranéw, oznaczonej geodezyjnie jako dzialka nr 1089/3 (obreb Baranéw)
Przewodniczqcy Rady Gminy M.Kremer zapytat czy kto$ z Panstwa Radnych chcialby jeszcze
zabra¢ glos? Wobec braku pytan nastgpito odczytanie tekstu uchwaly i glosowanie: w
obecnosci 13 radnych uchwala zostala podjeta  jednoglosmie (Uchwala Nt
XXXVV/192/2016 stanowi zataeznik nr 16 do protokohu).

Ad 8) zmiany uchwaly nr X1/57/2015 z dnia 24 sierpnia 2015 r. w sprawie przystapienia
do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmujacego
fragment wsi Baranéw oraz uchwaly nr X11/68/2015 z dnia 20 pazdziernika 2015 r. w
sprawie zmiany uchwaly nr XI/57/2015 z dnia 24 sierpnia 2015 r. w sprawie
przystapienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego
obejmujacego fragment wsi Baranéw

Przewodniczqcy Rady Gminy M. Kremer zapytal czy kto$ z Pafistwa Radnych chciatby jeszcze
zabra¢ glos? Wobec braku pytat nastapilo odezytanie tekstu uchwaly i glosowanie: w
obecnosci 13 radnych uchwala zostala podjeta jednoglosnie (Uchwata Nr
XXXVI/193/2016 stanowi zatacznik nr 17 do protokotu).

Ad 9) uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi
soleckiej Baranéw

Przewodniczgcy Rady Gminy M. Kremer powiedzial, ze projekt uchwaty zostal oméwiony na
wezorajszym posiedzeniu Komisji. Zapytat czy ktos z Padstwa Radnych ma jakie$ pytania?
Wiceprzewodniczqcy J Wawrzyniak zglosit uwage do §14 odnoénie stawek procentowych,
tzw. renty planistycznej. Powiedzial, ze w projekcie propozycja Wojta zapisano, ze w
przypadku zbycia nieruchomosci w terminie 5 lat od daty uchwalenia planu miejscowego -
tak stanowi ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym - wiasciciel bedzie
musial podzieli¢ sig zyskiem z Gming, 15 % bedzie musiat odda¢ do budzetu gminy. Dodat,
ze ma dylemat, gdyz ustawa méwi max. do 30 %, nie wie ile maja w planach inne wsie ...
Radny P.Marciniak powiedzial, ze z tego co pamigta to w poprzedniej kadencii, przy
glosowaniu planu dla Stupi wnioskowalismy o 10% bo w planie byto 30% a kompromisem
wyszlo chyba 15%.

Wiceprzewodniczqcy J Wawrzyniak powiedzial, ze nie cheiatby poréznié mieszkancéw i
dodal, ze Grebanin ma 30%.

Radny P.Marciniak powiedzial, ze Grebanin glosowany byt w poprzedniej kadenciji jako
pierwszy i nikt nie zwrdcit na to uwagi, dlatego ma 30%.

Wiceprzewodniczqcy J Wawrzyniak zghosit wniosek formalny o 10 min przerwy celem
wyjasnienia powstatych watpliwosci.

Przewodniczqcy Rady Gminy M. Kremer zapytat kto z Pafistwa Radnych jest za wnioskiem o
ogloszenie 10 min przerwy: w obecnoéci 13 radnych wniosek zostat przyjety jednoglo$nie.




Przewodniczqcy Rady Gminy M. Kremer oglosit 10 min przerwy w obradach sesji.

Przewodniczqcy Rady Gminy M Kremer wznowilt obrady po przerwie i poprosit Radnego
J.Wawrzyniaka o powtorzenie pytania.

Wiceprzewodniczqgcy J Wawrzyniak powiedzial, ze podczas procedowania nad uchwala Rada
podjefa watpliwosé odnosnie stawek procentowych. Dodat, ze w projekcie zapisano 15 % w
przypadku zbycia nieruchomosci w terminie 5 lat od daty uchwalenia planu miejscowego.
Zapytai jak to si¢ ma do uchwat w sprawie mpzp w innych solectwach, czy oplata jest na tym
samym poziomie?

P.B.Malinowski (pracownik urzgdu) odpowiedziat, ze tak optata jest na tym samym poziomie
(15%) we wszystkich sotectwach. Dodal, Zze trzeba uzasadnié czy zasadne jest naliczanie
takiej oplaty oraz, ze w przypadku tej uchwaly zmieniane jest przeznaczenie terendw, ktére
raczej takiej oplacie nie beda podlegac. Wyjasnil, ze jest to 15% a wigc polowa dopuszczalnej
wartosci ustawowej we wszystkich solectwach z wyjatkiem Grgbanina, gdzie bylo 30% ale
plan obowigzuje juz 5 lat wigc tej oplaty juz si¢ nie nalicza,

Radny P.Marciniak: czy to jest tak, ze wehodzi plan w Zycie i jak w przypadku Grebanina jest
teraz juz 5 lat i jakby ktos sprzedal teraz dziatke to nie ponosi oplaty?

P.B.Malinowski (pracownik urzedu) odpowiedzial, ze nie. Dodal, ze we wrzesniu 2016r.
mingto 5 lat i oplat juz sig nie nalicza, spora ilos¢ mieszkanicéw przeczekala ten okres, ale
byly tez przypadki naliczania optat.

Radny P.Marciniak: z tego co pamietam idea tej oplaty bylo, zeby uzbieraé $rodki na
opracowanie nowego planu?

P.B. Malinowski (pracownik urzedu)odpowiedzial, ze tak, jest to pokrycie kosztow — jezeli
chodzi o Grebanin akurat to wartosé tych wplat przekraczata koszty planu.

Przewodniczgcy Rady Gminy M Kremer zapytal czy kto$ z Pafistwa Radnych ma jeszcze
jakie$ pytania? Wobec braku pytah poprosit Wiceprzewodniczacego J .Wawrzyniaka o
odczytanie projektu uchwaty.

Nastgpito odczytanie tekstu uchwaly i glosowanie: w obecnosei 13 radnych uchwala zostala
podjeta jednoglosnie (Uchwata Nr XXX VI1/194/2016 stanowi zalacznik nr 18 do protokotu).

Ad 10) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Baranéw na rok
2017

Przewodniczqcy Rady Gminy M.Kremer poprosit Wiceprzewodniczacego Komisji Rewizyjnej
F.Legockiego o przedstawienie planu pracy.

Radny F.Legocki (Wiceprzewodniczgcy Komisji Rewizyjnej) w zastepstwie Przewodniczacego
Komisji Rewizyjnej A.Stodolskiego przedstawil sprawozdanie z dziatalnosci komisji za 2016
rok oraz przedstawil plan pracy na 2017 rok.

Przewodniczqcy Rady Gminy M.Kremer zapytal czy ktos z Pafistwa Radnych chciatby zabraé
glos? Wobec braku pytari nastgpito odczytanie tekstu uchwaly i glosowanie: w obecnosci 13
radnych uchwala zostala podje¢ta jednoglosnie (Uchwala Nr XXXVI/195/2016 stanowi
zatacznik nr 19 do protokohu).



Ad 8. Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczqcy Rady Gminy M. Kremer zapytal czy kto$ z Pafistwa Radnych chciatby zabraé
glos? Brak.

Ad. 9 Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczqcy Rady Gminy M. Kremer zapytat czy kto$ z Patistwa Radnych chciatby zabraé
glos?

Wiceprzewodniczqcy J.Wawrzyniak: ja chcialem nawiaza¢ do pisma RIO w Poznaniu w
sprawie funduszu sofeckiego dla solectwa Stupia. Jaki bedzie dalszy tok procedowania nad tg
sprawg?

Radny F.Legocki (Wiceprzewodniczqcy Komisji Rewizyjnej): Panie Przewodniczacy, Wysoka
Rado w zwigzku z tym, ze sq dwic sprzeczne opinie, ktére na moja prosbe wezoraj Panstwo
dostaliscie, Komisja Rewizyjna jakby zawista w prézni, potrzebujemy dodatkowego bodzca,
ktéry by nas ukierunkowal i skierowal na odpowiedni tor myslenia. W zwigzku z tym
napisaliSmy pismo do Wojewody z prosba o zajecie stanowiska w tej sprawie. Podstawa
prawna mowi, ze w szczegélnych przypadkach rozpatrzenie przediuza si¢ o kolejny miesigc.
Czekamy na odpowiedZ od Wojewody Wielkopolskiego i bedziemy dziata¢ dale;j.
Wiceprzewodniczqcy J Wawrzyniak: ja cheialem tylko zauwazyé Panie Przewodniczacy,
Wysoka Rado, ze inny cigzar jest opinii radcy prawnego a inny cigzar gatunkowy jest RIO.
Jednak RIO sprawuje kontrolg finansows nad Gming i uwazam, e tutaj z pelnym szacunkiem
do P.Mecenas, no to jest po prostu, nie da sie tego poréwnaé — to jest tylko opinia taka
niewigzaca a tu jednak mamy kontrol¢ finansows nad Gming. Nie wiem, to jest juz
kompetencja Komisji Rewizyjnej, no c¢6z bedziemy czekali na odpowiedz Wojewody a
pézniej bedziemy musieli si¢ zajaé tg sprawg.

Radna H.Urbaniska: ja tylko cheg wysnué wniosek, tylko nie wiem czy shuszny, ze Komisja
Rewizyjna nie ma swojej opinii, tak?

Radny F.Legocki (Wiceprzewodniczqcy Komisji Rewizyjnej): nie, jeszcze nie.

Radna H Urbariska: jeste$cie bezmy$ni,

Radny F.Legocki (Wiceprzewodniczqcy Komisji Rewizyjnej): nie jestesmy bezmyélni i prosze
si¢ tak nie wyrazag,

Radna H Urbariska: nie no w tym sensie, ze nic nie myslicie, tak?

Radna M. Wylega: tak, nie wiemy co mysleé.

Radny F.Legocki (Wiceprzewodniczqcy Komisji Rewizyjnej): trzeba tu jeszcze zaznaczy¢ 1
dopowiedzied, ze fundusz solecki jest rozliczany bezposrednio z Wojewoda i nie wiem czy
P.Skarbnik potwierdzi ale RIO tego nie rozlicza...

P.Skarbnik: tak, $rodki - ta dotacja jest od Wojewody i kontrola funduszu sofeckiego jest tez
od Wojewody.

P.K.Gruszka (softys wsi Stupia pod Kgpnem): ja mam takie pytanie, nie wiem czy ktos mi na
nie odpowie w zwigzku z tym pismem, bo ja nie mam weladu do pisma, ktére napisata P.Wojt
i wyslala pocztg elektroniczng, ale jest tu zarzut nie powiadomienia mieszkaficéw o zebraniu.
Na jakiej podstawie P.Wéjt to napisata, bo jezeli na tej podstawie co powiedziala na zebraniu
w Stupi, gdzie byla P.Skarbnik, gdzie Pan byl... Po dwéch tygodniach od tego zebrania




pojechatam na Miynarke, gdzie P.W6jt mi zarzucila, ze ja ktamig, Ze nie bylo wywieszonych
informacji o zebraniu - byta na 8 dni przed zebraniem wywieszona na tablicy ogloszeniowe;j,
podatam w mediach spoleczno$ciowych i przekazywalam ustnie. A odnosnie tej Mtynarki, co
P.Wéjt mi zarzucila to jest kolejne klamstwo P.Wéjt. Pojechatam z kolejnym ogloszeniem,
ktére bylo do wywieszenia, stajac przed tablics ogloszen, bo P.Czapczynski dopdoki ma
miejsce nie wyklada ogloszet z tablicy, wisiato jeszcze na koniec listopada ogloszenie o
zebraniu w sprawie funduszu sofeckiego. A to co P.Wéjt powiedziala, ze rozmawiala z corka
P.Czapczynskiego, to jest kolejne kamstwo, bo zadnej takiej rozmowy nie bylo z P.Wéit, ze
Ja do Nich nie dostarczylam ogloszenia o zebraniu w sprawie funduszu soleckiego. Dzi¢kuje,
chciatam zebyscie to Radni wszyscy wiedzieli.

Radna K Lipska: chciatam zapoznaé P.Przewodniczacy i Wysoka Rado Was wszystkich z
odpowiedzia, ktéra dostatam od radcy prawnego P.E.Brzozowskiej. 25 listopada kierowalam
osobiscie do Niej zapytanie nastepujgcej tresci: "W zwigzku z nieujeciem przez Wijta
P.Bogumilg Lewandowskg-Siwek w projekcie budzetu Gminy Baranéw na 2017 rok Junduszu
soleckiego Stupia pod Kepnem oraz narazenie Gminy Barandéw na utrate kwoty ok, 10 tys. zt
w formie dotacji celowej z budietu paistwa, prosze o odpowieds pisemng czy zostal
popetniony blgd dyskwalifikujgcy wniosek Shipi od strony formalnej.." i dalej jest
uzasadnienie. Cheialam Pafistwa zapozna¢ z odpowiedzia, ktéra otrzymatam, rézni sie ona
bardzo od tej opinii, ktéra przyszla z RIO, ja otrzymatam t3 opinie 27 grudnia, z datg pisania
23.12 czyli tak wyglada, Ze bylo to pisane po tej opinii z RIO, ale to méwic tylko tak wyglada
Opinia prawna zostala przez Radng odczytana (kserokopia stanowi zatgeznik nr 20 do
protokoty). Wige sami sobie Pafistwo odpowiecie, bardzo réznig sie te dwie opinie.
Wojewoda, ja chciatam tylko dodag, jest oczywiscie jednostka nadrzedng nad dziatalnoscia
samorzadu terytorialnego, ale nad finansami jednak sprawuje nadzér RIO i uwazam, Ze to jest
bardzo wazna opinia, ktéra Nam przyslali. Dzigkuje bardzo.

Wiceprzewodniczqcy J Wawrzyniak: ja uwazam, Zze to co nam kolezanka cytowala, Ze
powinno by¢ jakie$ tam powiedzmy sobie odwolanie od rozstrzygniecia P.Wjt, ale skoro
P.Soltys zlozyla sprostowanie, to nalezalo je traktowaé jako podtrzymanie wniosku i P.Wojt
winna tak czy owak to sprostowanie, de facto tak sie nazywato, ale bylo to podtrzymanie
wniosku - na to zwraca uwage RIO - przekaza¢ w terminie 7 dniu do Rady, czego P.Wéjt nie
uczynila,

P.Skarbnik: odnosnie Miynarki, P.Wo6jt zawolala mnie jak byty u Niej dwie Panie - ja ich nie
znam, Panie te powiedzialy, ze nie bylo zadnych ogloszen.

P.K.Gruszka (soltys wsi Stupia pod Kgpnem): zanim takie co$ P.Wéjt méwi, to mogla sie
przejecha¢ na Miynarke i zobaczyé, bo bylo w tablicy ogloszen i nawet na koficu na shupie,
gdzie nie musz¢ wywieszac, nawet pod koniec listopada to ogloszenie na tablicy bylo.
P.Skarbnik: ja nie znam tych Pan, tylko méwie, ze byty dwie Panie, ktdre to powiedziaty.
P.K.Gruszka (soltys wsi Stupia pod Ke¢pnem): na pewno nie corka, co P.Wéjt powiedziata, ze
cdrka P.Czapczyniskiego, co ma klucze - ona w ogéle z P, Wit nie rozmawiala.

P.Skarbnik: nie wiem, byly dwie Panie z Miynarki, bo powiedzialy, ze sa z Miynarki, ja
osobiscie Ich nie znam, takze nie powiem jak sie nazywaly.

P.K.Gruszka (soltys wsi Stupia pod Kgpnem): i te Panie powiedzialy, ze nie bylo ogloszenia?



s/

P.Skarbnik: tak i méwily, ze nie bylo ogloszenia.

P.K.Gruszka (soltys wsi Stupia pod Kegpnem): jezeli uwazaja Panistwo, ze ja klamie, ja moge
zadzwoni¢ do P.Czapczynskiego...

P.Skarbnik: nie, ja tylko cheg wyjasnié, bo ja to styszatam.

P.K.Gruszka (soltys wsi Stupia pod Kepnem): tylko méwie, nie wiem na jakiej podstawie
P.Woéjt powiedziata, ze to byla corka P.Czapczynskiego.

P.Skarbnik: ja Ich nie znam, moze P, Wéjt Je zna.

Radna K Lipska: P.Wéjt wiele mi zarzucila, ze namawiam Ja do lamania prawa, co jest tu -
RIO si¢ wypowiedziata.

P.K.Gruszka (sottys wsi Stupia pod Kgpnem): nie chee mi sie w to wierzy¢, szkoda, ze wtedy
nie pojechaliscie, bo ogloszenie wisialo nawet do kofica listopada.

P.Skarbnik: to powiedzialy dwie Panie z Mtynarki.

Radna K Lipska: moze to powiedzialy Panie, ktore nie przeczytaly ogloszenia.

P.K.Gruszka (soltys wsi Stupia pod Kgpnem): ja nie moge kazdego prowadzi¢ za raczke i
kazaC przeczytaé co jest w tablicy informacyjnej, bo ja nie wiem czy ludzie czytaja czy nie a
tyle co umiatam, précz takiej informacji co daje w takich waznych sprawach do tablic
ogloszeniowych, to jest jeszcze fb, nk - jak moge tak pisze, kogo widzg to mowie -
Zapraszam.

P.Skarbnik: ja tylko cheiatam to wyjasni¢, bo ja styszalam to osobidcie, nie znam tych Pan,
ale tak bylo powiedziane.

Radny A.Bieluszewski: kiedy$ mieliSmy podobng sprawe, ktéra dotyczyla wnioskow z
powodu suszy i wiedy pamigtam P.Wéjt powiedziala, Ze ona nic nie musi, ze rolnicy musza
sobie sami dziata¢ w tym kierunku i sami si¢ tym zajaé i umyla rece. Wtedy pamietam
K.Lipska méwita, ze rolnicy to s ludzie zaangazowani w prace na polu, nie sg od tego, zeby
si¢ zna¢ na papierach i Gmina powinna tutaj pomée tym rolnikom. Mamy tutaj podobng
sytuacje, juz to kiedys méwilem, ze wystarczylo troche dobrej woli i sprawa by sie rozeszla
»po kosciach”. Weale nie trzeba bylo ekspertyzy RIO, Wojewody, wystarczyto tylko troche
dobrej woli. Jednak ta walka, kt6ra tutaj jest, prawie personalnie miedzy Karoling a P.Wijt,
jest taka, ze co rusz beda jakies takie rzeczy wyciggane, zeby tylko uwalié tg druga strone,
zadnej wspélpracy, ja mysle, ze jakie§ wyciagniecie reki w tym kierunku, w tej sprawie
zalagodzilo by ta cala awanturg i nic by si¢ nie stalo a teraz mamy z tego taki pasztet, Zze
szkoda w ogole sig¢ tym zajmowaé. Ludzie si¢ $mieja w ogble z tego.

P.K.Gruszka (soltys wsi Stupia pod Kegpnem): Szanowni Radni, ja naprawde nie walcze o
swoje prywatne podwérko. Jezeli P.W4jt chee sig odegra¢ na mnie - to na mnie ale nie na tym
co ustalajg mieszkaricy. Tam nie sg rzeczy, ktére idg do mojego domu, na moje podworko, w
funduszu s3 rzeczy, ktére majg cieszyé cata moja wies, i Miynarke i Stupie. Ja nie wstawiam
sobie okien za to, ja nie kupuj¢ sobie wypoczynku za to. Ja po prostu zwracam si¢ Radni do
Was, bo Wy nie skrzywdzicie mnie, nie zrobicie mi na zlo$é, tylko catemu mojemu solectwu,
Dziekuje.

Radny F.Legocki (Wiceprzewodniczgcy Komisji Rewizyjnej): ja jeszeze sie odniose w tym
temacie do Pani soltys. Dlaczego to dzisiaj takie stowa ty padly? Trzeba bylo wtedy jak
przyszlo to zawiadomienie o odrzuceniu wniosku wzigéé to pod pache, przyj$é i razem z
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P.Wéjt wnies¢ to na Rad¢ i bylo by automatycznie o caty miesigc krécej, wiedy Rada
rozpatrzyla by to w trybie normalnym, tak jak pisze w przepisach.

P.K.Gruszka (soltys wsi Stupia pod Kgpnem): ja dostalam te pismo, zadzwonitam zaraz do
P.Skarbnik co jest nie tak. Ja nawet nie wiedziatam co jest nie tak, jaki jest powéd odrzucenia.
P.Skarbnik powiedziala mi wtedy, ze jest zle wpisany rok, ale ja méwig co ja mam w tym
temacie zrobi¢ jak pismo przyszlo o 15:00. Przyjechalam z tym sprostowaniem, tak jak
mowitam, z nowo wydrukowang uchwatg z rokiem 2017 - trzeciego w poniedziatek.

Radna K Lipska: ale jest opinia RIO i ja nie wiem o czym my tu rozmawiamy.
Przewodniczqcy Rady Gminy M Kremer: Prosze Pafistwa mamy jedna opini¢, znamy opinie
P.Soltys i Radnych - na sesji specjalnej si¢ "poboksujemy" jak méwi P.Wawrzyniak.
P.Skarbnik: w pi$mie, juz teraz nie pamietam doktadnie co bylo w tym pi$mie co poszlo do
RIO, ale bylo tez zapytanie czy teraz mozna to wprowadzi¢ do budzetu - no i nie ma tej
odpowiedzi. Wlasnie to bylo najwazniejsze pytanie ...

Radna K.Lipska wiracita: bo zdecyduja Radni, bo jezeli uznaja skarge za zasadng to P.Woijt
musi to wprowadzi¢ do budzetu, no przeciez rozmawiatam z RIO i z P.Wroblewska, ile razy
to mam mowié.

P.Skarbnik: ale bylo to podstawowe pytanie w pi$mie i na to odpowiedzi nie bylo.

Radna K Lipska: przeciez to jest w gestii Radnych a kontrolowani bedziecie Wy a nie My,
przeciez RIO bedzie to kontrolowag.

P.Skarbnik: nie, kontroluje to Wojewoda

Radna K. Lipska: chwilg, ale sprawy finansowe kontroluje RIO

P.Skarbnik: ale fundusz solecki kontroluje Wojewoda, RIO w ogéle funduszu nie kontroluje -
czytatam protokét.

Radna K Lipska: dobrze, to jest w gestii Radnych.

Radny P.Marciniak: ale fundusz przechodzi przez budzet, czyli w sensie szerokim wydaje mi
si¢, ze tez to RIO sprawdza.

P.Skarbnik: to jak sg wnioski poskladane, czy jest odpowiednio do budzetu wnjesione - fo
wszystko kontroluje Wojewoda.

Radna K Lipska: Pani Marzeno musiata by Pani rozmawiaé z ta Panig, to by sie Pani
dowiedziata co Oni mysla.

P.Skarbnik: ale ja méwig skad przyjezdza kontrola, jezeli chodzi o fundusze soteckie.

Radna K Lipska: ale to jest jeszcze wszystko do zrobienia, tu sie nic nie stato, tylko to zalezy
od Radnych, ilez mozemy Wam jeszcze papierkéw pokazywad, ze nie bylo zadnego bledu. Ile
jeszoze, mamy do ministra napisa¢ czy gdzie? No tak by trzeba.

Przewodniczgcy Rady Gminy M.Kremer powiedzial, ze teraz bedziemy czekaé co Komisja
Rewizyjna po otrzymaniu pisma...

Radny F.lLegocki (Wiceprzewodniczqcy Komisji Rewizyjnej): mam jeszcze pytanie do
P.Skarbnik - czy po podj¢ciu budzetu, poprawka mozna to wniesé?

Radna K. Lipska: do projektu budzetu mozna wniesé kazda poprawke - autopoprawka.

Radny F.Leggocki (Wiceprzewodniczqcy Komisji Rewizyjnej): autopoprawka to przed
przyjeciem ale po przyjeciu?

Radna K Lipska: nie, to musi by¢ przed przyjeciem.
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P.Skarbnik: poprawki mozna wnosi¢ zawsze, aczkolwiek ja tutaj naprawde mam watpliwosci,
bo tu jest ustawa o funduszu soleckim, tam sg okreslone terminy, ja mam watpliwosci.

Radna K. Lipska: my jak bysmy z dwiema réznymi osobami rozmawiali, bo my swoje a Wy
obstajecie przy swoim.

P.Skarbnik: R1I0 odpisata, ze nie byto podstaw do odrzucenia, ale nie napisata, ze to mozna
jeszcze teraz nanie$é a takie bylo pytanie.

Radna K Lipska: bo Oni nie musieli tego napisa¢, to jest w gestii Radnych, to moze my to
pismo poprosimy, bo my nie wiemy jakie tam bylo pytanie zadane. By$my prosili o te pismo.
P.Przewodniczacy, ja proszg, zeby to pismo, ktore P.Wéijt kierowata do RIO zostalo nam
rozeslane.

P.K.Gruszka (soltys wsi Stupia pod Kepnem): ja tez prosze, zeby do mnie przyszlo.

Ad. 10 Odpowiedzi na interpelacje.

Przewodniczqcy Rady Gminy M.Kremer powiedzial, ze wplynela odpowiedz na interpelacje,
ktérg ztozyli Radni T.Jerzyk i J.Wawrzyniak - Radni pisma otrzymali (kserokopia stanowi
zalacznik nr 21 do protokotu).

Wiceprzewodniczqcy J Wawrzyniak: tak, po raz pierwszy powiem, ze jestem zadowolony z
odpowiedzi. Dziekuje.

Przewodniczqcy Rady Gminy M.Kremer: na zakoniczenie sesji chcialbym Paistwu zyczyé
szezgsliwego Nowego Roku, samych radosnych chwil i dni, zebyscie w szczeseiu przezyli
nastepny rok. Dziekuje.

Ad. 11 Zamknigcie sesji.

Przewodniczqcy Rady Gminy M. Kremer wobec zrealizowanego porzadku zakonczyt obrady
XXXVI sesji Rady Gminy Baranéw o godz. 16:40.

Na tym protokot zakonczono.

Pro

tokolpwata:
C}/’ﬁﬁ:&/g PRZEWODN]

Matgorzata Fras

Marian Kremer
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